



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Uzicie wspólnym wysiłkiem zwycięży idea pokojowego współzycia Manifestacja przyjaźni ludu Warszawy dla ZSRR

11 bm. w hall ZS Gwardia w Warszawie odbyło się spotkanie ludności stolicy z delegacją Rady Najwyższej ZSRR. Haleb zapelnia ponad 8-tysięcna rzesza mieszkańców Warszawy — robotników fabryk i budów, pracowników biur, przedstawicieli świata artystycznego i naukowego, żołnierzy oraz liczna grupa młodzieży szkół średnich i wyższych uczelni. W spotkaniu uczestniczyli członkowie kierownictwa Partii i Rządu oraz grupa posłów na Sejm PRL.

Zebrań długotrwała owacja powitała członków delegacji Rady Najwyższej ZSRR z przewodniczącym delegacji, Przewodniczącym Rady Związku Najwyższej Rady ZSRR, Przewodniczącym Komitetu Wykonawczego Moskiewskiej Rady Obwodowej Deputowanych Ludu Pracującego — A. Wolkowem na czele, którzy zajęli miejsca w prezydium obok Marszałka Sejmu PRL — J. Dembowski, sekretarza KC PZPR — E. Ochaba, członków Rady PRL, przedstawicieli władz naczelnych stronnictw politycznych i organizacji społecznych.

Delegacja Rady Najwyższej ZSRR u Bolesława Bieruta

21 bm. I Sekretarz KC PZPR — Bolesław Bierut w towarzystwie członków Biura Politycznego KC PZPR przyjął bawiącą w Polsce delegację Rady Najwyższej ZSRR z przewodniczącym delegacji, Przewodniczącym Rady Związku Najwyższej Rady ZSRR, Przewodniczącym Komitetu Wykonawczego Moskiewskiej Rady Obwodowej Deputowanych Ludu Pracującego A. Wolkowem na czele.

Delegację towarzyszył ambasador ZSRR w Polsce N. Michajłow.

21 bm, po powrocie z Krakowa do Warszawy, delegacja Rady Najwyższej ZSRR wraz z grupą towarzyszących jej posłów na Sejm PRL zjechała w godzinach przedpołudniowych do Muzeum Narodowego. Delegację oprowadził dyrektor Muzeum Narodowego w Warszawie — prof. S. Lorencz. Również przed południem dwie członkinie delegacji: W. Bałakina — deputowana do Rady Związku Najwyższej Rady ZSRR, członek Prezydium Rady Najwyższej ZSRR, dykt. Leningradzkiego Naukowo-Badawczego Instytutu Ortopedii i Traumatologii oraz M. Kaurajne — deputowana do Rady Związku Najwyższej Rady ZSRR, kierownik wydziału do spraw pracy wśród kobiet KC Komunistycznej Partii Litwy spotkały się z czołowym aktywem Ligii Kobiet.

Przyjęcie w Ambasadzie ZSRR

21 bm. ambasador ZSRR w Polsce N. Michajłow wydał w salach Ambasady przyjęcie z okazji przyjazdu delegacji Rady Najwyższej ZSRR.

Na przyjęcie przybyli: I Sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut, Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki, Marszałek Sejmu PRL Jan Dembowski, wicemarszałkowie Sejmu PRL, członkowie Rady Państwa, członkowie Rady PRL, liczna grupa posłów na Sejm PRL, przedstawiciele władz naczelnych stronnictw politycznych oraz organizacji społecznych.

Na przyjęcie przybyło wielu wybitnych działaczy społecznych, przedstawicieli świata nauki i kultury.

Obecni byli przedstawiciele dyplomacji państw obcych akredytowanych w Warszawie.

Manifestacja pokojowa w Paryżu



Na targu przy al. Lafa w 17 dziesiątce Paryża zebrało wiele podziurów przeciwko układowi paryskiemu. Na zdjęciu: agitatorzy zbierający podpisy. Afisz głosi: „Wypowiedzcie się przeciwko reemilitaryzacji Niemiec przez ciętko wojnie. Nie dawaj broni atomowej generałom nazistowskim!” Fot. CAF

Sprawa utrwalenia pokoju jest dziś dla każdego z nas najbardziej żywną kwestią. My, ludzie pracy Warszawy, rozumiemy, do czego dąży „imperializm. Mowa o pokoju, ale myśla i przegrywają wojnę.

Modemy im powiedzied: „Jeśli nie chcemy pokoju za wszelką cenę dążyć do wojny, to nie zapominajcie, że jest nas blisko miliard i many doli się, aby umyśle się skutecznie przeciwstawić. My, ludzie pracy, rozumiemy i czujemy sens przemian, jakie dokonały się w naszym kraju. Pracujemy u siebie i dla siebie. Chcemy żyć i pracować dla dobra naszego narodu i pokoju w naszym świecie. My, ludzie pracy, rozumiemy i czujemy sens przemian, jakie dokonały się w naszym kraju. Pracujemy u siebie i dla siebie. Chcemy żyć i pracować dla dobra naszego narodu i pokoju w naszym świecie.

Rezolucja ludności Warszawy

My, przedstawiciele ludności Warszawy, zebrani na Zgromadzeniu w dniu 21 marca 1955 r. — serdecznie witalny delegację Rady Najwyższej Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich, która przybyła do naszego kraju z misją pokoju i wzięcia udziału w obradach Sejmu PRL. My, mieszkańcy Warszawy — miasta, które najbardziej ulepiło wskutek ostatniej wojny, zdecydowanie występujemy w obronie pokoju, przeciwko tym wroczym siłom, które dobrodziejstwa nauki chętnie byliby obrócić przeciw ludności. Występujemy przeciwko planom odbudowy hitlerowskiego Wehrmachtu, który według zamiarów jego imperialistycznej anglo-amerykańskiej protektoratów ma znów nieść śmierć i zniszczenie narodom młającym pokój. Przywracając odciśniona przez piekło i świętość naszej stolicy, rozbudowane ją z nieznanym dawniej rozmachem, dajemy wyraz naszej głębokiej wierze w trwałość i niezłomność sił pokoju na świecie.

Lud Warszawy popiera ze wszystkich sił walkę narodów o odwrócenie groźby nowej wojny, o zakaz użycia broni atomowej i termojądrowej, o zmniejszenie zapasów broni masowej zagłady, o wykorzystanie energii atomu dla celów pokojowych.

Lud Warszawy wyraża wdzięczność narodom Związku Radzieckiego za wywołanie naszej stolicy, za braterską pomoc okazaną nam w jej odbudowie, za codzienną i szlachetną pomoc okazaną naszym narodom w budowie socjalistycznej Polski. Prosimy Was, Towarzysze Deputowani do Rady Najwyższej ZSRR, abyście przekazali narodom Radzieckim od ludu Warszawy braterskie powitania i uczucia głębokiej wiary w słuszność naszej wspólnej sprawy i w ostateczne zwycięstwo pokoju i socjalizmu.

Niech żyje i umacnia się przyjaźń i współpraca między narodem polskim i narodem Związku Radzieckiego!

Niech żyje pokój na całym świecie!

144.000 łóżek szpitalnych — 35.000 żłobków

Obrady Sejmu — Komisji Pracy i Zdrowia

(Obsługa własna)

5 miliardów 420 milionów złotych wynosił budżet Ministerstwa Zdrowia na rok 1955, przy czym wzrost wydatków na zdrowie, w stosunku do innych wydatków, zwiększa się w porównaniu z rokiem ubiegłym o 9,8%.

Pod koniec planu 6-letniego powiększamy milie 141 561 łóżek szpitalnych (w 1955 roku przychodzą 60 790), przy czym plan 6-letni przekroczyliśmy instalacje o 12 000 100.

W końcu 1955 roku będzie 180 000 łóżek szpitalnych, przy czym 25 161 łóżek dzielnicy w 1952 zeszłego. Budżet Min. Zdrowia omawiała 21 bm. Komisja Pracy i Zdrowia Sejmu PRL pod przewodnictwem posła Wojas.

Komisja Sejmowa nie zadawała się ogólnym wskaźnikiem wzrostu. Jak stwierdzono bowiem — pomogdny województwami są duże dysproporcje.

Jak wskazał np. poseł Frankowski — na 1 i 2bę porodową w woj. szczecińskim przypada 3 000 kobiet, a w warszawskim, łódzkim czy poznańskim — 40 000. Szczególnie dotkliwie brakuje oddziałów województwa kujawskiego, rzeszowskiego, białostockiego i warszawskiego. Aby wyrównać istniejące dysproporcje, powstanie szereg wiele konkretnych wniosków, jak np. budowę szpitala klinicznego w Białymstoku, miejsce, posiadającym Akademię Medyczną bez... kliniki.

Poruczą dyskusję wywołała sprawa opieki nad matką i dzieckiem i tu, mimo olbrzymich osiągnięć, zarówno referentki budżetu — posłanka Przerowska, jak i posłanka Szlachetka stwierdziły przede wszystkim kadrowe braki.

Potrząb dziecięcego liczebności otwartego wynoszą bowiem 13 i pół miliona godzin lekarskich, a w 1954 roku w porównaniu postawiono tylko półtora miliona godzin dziecinn. Brakuje 10 tys. pielęgniarek, pediatrycznych oraz położnych, np. mimo owarciwa 5 333 102 porodowych, 15 procent odbywa się jeszcze bez żadnej fachowej pomocy. Stąd wniosoki skierowany do Min. Zdrowia i PKPG o rozszerzenie akcji szkolenia lekarzy oddziałów, pielęgniarek i położnych.

Komisja Zdrowia służyła także projektem urządzenia w miastach wojewódzkich hoteli dla matek przyjeżdżających z chorym dzieckiem na badania. Badania trwają bowiem, niejednokrotnie kilka dni, a matki nie mają się gdzie podnieść.

Wielę odczuwa brak pomocy lekarskiej, a lekarze nie chcą wyjeżdżać na wiek. Jak do tego fakt, stwierdził przez Min. Zdrowia, ustanowione przez K-misję? Foliole wyjeżdżają, aby zachęcić do wyjazdu na wiek, umożliwiają im budowę domów jednorodzinnych, zakupienie samochodu itp.

Wielę odczuwa brak pomocy lekarskiej, a lekarze nie chcą wyjeżdżać na wiek. Jak do tego fakt, stwierdził przez Min. Zdrowia, ustanowione przez K-misję? Foliole wyjeżdżają, aby zachęcić do wyjazdu na wiek, umożliwiają im budowę domów jednorodzinnych, zakupienie samochodu itp.

Wielę odczuwa brak pomocy lekarskiej, a lekarze nie chcą wyjeżdżać na wiek. Jak do tego fakt, stwierdził przez Min. Zdrowia, ustanowione przez K-misję? Foliole wyjeżdżają, aby zachęcić do wyjazdu na wiek, umożliwiają im budowę domów jednorodzinnych, zakupienie samochodu itp.

Wielę odczuwa brak pomocy lekarskiej, a lekarze nie chcą wyjeżdżać na wiek. Jak do tego fakt, stwierdził przez Min. Zdrowia, ustanowione przez K-misję? Foliole wyjeżdżają, aby zachęcić do wyjazdu na wiek, umożliwiają im budowę domów jednorodzinnych, zakupienie samochodu itp.

Całkowita zgodność 8 państw uczestników Konferencji Moskiewskiej w sorawie:

- 1) zawarcia układu o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej,
- 2) utworzenia wspólnego dowództwa w wypadku ratyfikacji układów paryskich.

Komunikat Miniserstwa Spraw Zagranicznych Z. RR

MOSKWA (PAP). Agencja TASS ogłosiła następujący komunikat Ministerstwa Spraw Zagranicznych ZSRR:

„Ostatnio między rządami Związku Radzieckiego, Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej, Republiki Czechosłowackiej, Niemieckiej Republiki Demokratycznej, Węgierskiej Republiki Ludowej, Rumuńskiej Republiki Ludowej, Bułgarskiej Republiki Ludowej i Albańskiej Republiki Ludowej odbyły się — zgodnie z uchwałami Moskiewskiej Konferencji Krajoł Europejskich w sprawie zapewnienia pokoju i bezpieczeństwa w Europie — konsultacje dotyczące zawarcia układu o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej ośmiu krajów, które brały udział w Konferencji Moskiewskiej.

W toku tych konsultacji ujawniła się całkowita zgodność poglądów rządów tych krajów co do zasad takiego układu oraz organizacji wspólnego dowództwa państw — uczestników układu, które będzie utworzone w wypadku ratyfikacji układów paryskich w celu zapewnienia bezpieczeństwa tych państw w imię utrzymania pokoju w Europie.

W konsultacjach rządów ośmiu krajów wzięli także udział rząd Chińskiej Republiki Ludowej, który zgodził się całkowicie z projektowanymi posunięciami.

»Domagamy się wspólnie obrony naszych praw«

List marynarzy polskich do marynarzy brytyjskich potępiający napady piratów Czang Kai-szeka

Załączną list „Januszk Dąbrówski” wystosowała do Zw. Marynarzy W. Brytanii następujący list w sprawie marynarzy statku „Prezydent Gottałwald”, więzionych przez piratów czangkaizewskich:

„My, marynarze polskiego statku „Januszk Dąbrówski”, zwracamy się do Was w sprawie naszych kolegów — marynarzy M.S. „Prezydent Gottałwald”, którzy padli ofiarą napadczek czangkaizewskich i zostali uwiecznieni na Tajwanie. Od tego czasu są odcięci od swych rodzin oraz kraju ojczystego i żyją w warunkach terroru.

Ten akt napadci, stanowiący po raz drugi powtórzenie bandy polskiej przez czangkaizewskich piratów wykonujących posłuszenie zlecenia swych amerykańskich mocodawców, wywołuje furię oburzenia najszerzej mas w naszym kraju i na całym świecie.

Rabunek naszych statków handlowych „Praca” i „Prezydent Gottałwald”, jak również wypadki agresji na statki innych państw, m. in. na statki brytyjskie, utrudniają nam w naszym kraju i na całym świecie „dobrze współpracować” w naszym poddawaniu prawa, a nawet powodują zagrożenie bezpieczeństwa naszego życia i czasie pełnienia pracy zawodowej.

Pod przegięciem ognia światowej niechaj stana nie tylko ci, którzy padają na statki uprawiające pokojową żegludę, lecz i ci, którzy wydadzą te zbrodnicze zlecenia”.

Belgijska Królowa Elzbieta w pałacu Ostrogkich

Bawąga w Polsce jako głów honorowy Komitetu W. Międzynarodowego Konkursu im. F. Chopina Królowa Elzbieta Belgijska padła ofiarą napadczek czangkaizewskich i została uwieczniona na Tajwanie.

21 bm. Królowa Elzbieta odwiedziła Państwowy Zespół Piedni i Tańca „Mazowsze” w mieście siedziba w Karolinie pod Warszawą.

Halny szaleje w Zakopanem

Zakopane robi wrażenie wymarłej miejscowości. Szaleje / od poniedziałku rano halny wiatr wzniósł się w godzinach popołudniowych. Komunikacja miejska zawieszona normalnie, funkcjonowanie autobusów. Ustąpił ruch na ulicach.

Drużyny ratowników Górskiego Pogotowia Ratunkowego na Zyczańskim, w Dolinie Kościeliskiej i w Kuznieku ujętkowane wyruszyły w góry udzielając pomocy ofiarom halnego. Zerwana została linia telefoniczna z Halą Gąsienicową i Kuzniekiem.

Polsko-chiński porozumienie o wymianie towarowej i płatnościach

W rezultacie rokowań handlowych przeprowadzonych w atmosferze przyjaźni i wzajemnego zrozumienia, zawarte zostało 21 bm. w Pekinie między Rządami Narodowymi Rzeczypospolitej Ludowej i Centralnym Rządem Ludowym Chińskiej Republiki Ludowej porozumienie o wymianie towarowej i płatnościach na r. 1955.

W myśl porozumienia Polska dostarczać będzie niezbędnych dla gospodarki narodowej Chin towarów, m. in. maszyn i urządzeń przemysłowych, sprzęt transportowy, wyrobki włókiennicze, wyroby przemysłu włókienniczego, nasiona i inne.

Chińska Republika Ludowa dostarczać będzie niezbędnych dla gospodarki narodowej Polski, m. in. ropy naftowej, miedzi, wolframu, metale kolorowe, nasiona oleiste, ryż, herbaty, tytoniu, azbest, surowce dla przemysłu włókienniczego, mineralnego i inne.

Zawarte porozumienie stanowi ładny krok w rozwoju stosunków handlowych i umocnieniu przyjaźni oraz współpracy ekonomicznej między obu krajami.

Porozumienie podpisał: ze strony polskiej minister Handlu Zagr. B. Górnicki, ze strony chińskiej — wiceminister Handlu Zagr. — Hau Hsieh-han.

N. A. Michajłow ministrem kultury ZSRR

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi, że Przewodniczącym Rady Najwyższej ZSRR na wniosek przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganina zwolniono G. F. Aleksandrowa z obowiązków ministra kultury ZSRR, ponieważ nie zapewniono kierownictwa Ministerstwa Kultury.

